



全面落实国家和省《行动方案》相关部署要求

设备更新、以旧换新，无锡这样干

5月26日，无锡市推动大规模设备更新和消费品以旧换新专题新闻发布会举行。现代快报记者获悉，无锡积极开展调研摸排，制定实施《无锡市推动大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》(以下简称《实施方案》)。《实施方案》共6大部分，提出了32项工作任务和7个方面的保障支撑举措，在全面落实国家和省《行动方案》相关部署要求的同时，结合无锡市实际，新增了车联网先导区建设、水利设施装备更新、推进标准国际化等内容。

朱鲸润/摄



发布会现场

大力推进六大重点设备更新方向

《实施方案》提出，无锡到2027年，工业、建筑、交通、农业、科教、文旅、医疗、能源环境等领域设备投资规模较2023年增长30%左右。

相关负责人介绍，大力推进设备更新，主要是与国家标准同步，围绕加大工业领域及重点行业设备更新改造力度、积极推动能源和环保领域设备更新改造、扩大建筑及市政基础设施领域设备更新规模、鼓励交通运输领域更新改造、鼓励农业农村和水利领域装备设备更新、有序推进教育文旅医疗领域设备迭代升级等六大重点设备更新方向，提出了20项重点工作举措。

与省《行动方案》相比，无锡市《实施方案》结合无锡车联网发展优势，新增了“加快推进国家级车联网先导区建设”工作；结合大气污染防治工作要求，新增了“推进非道路移动机械更新”工作，并在文旅领域设备更新中，加入了体现无锡特色的太湖、蠡湖水上游、低空游内容。同时考虑到长江、太湖保护相关工作，新增了“水利设施装备更新”内容。

值得一提的是，到2027年，无锡将累计完成全市2000个路口不同等级的网联化升级改造，提供全域车联网交通信息、交通优化、便捷出行等服务，引导和支撑智能网联新能源汽车产业发展。

围绕四类重点消费品以旧换新

在大力推进消费品以旧换新方面，主要是围绕家电、汽车、电动两轮车、家居消费等四类重点消费品，提出了4项重点工作举措。与省《行动方案》相比，无锡市《实施方案》将支持举措相对较多的家电换新工作进行了前置，同时在汽车以旧换新工作中，加入了对汽车自动驾驶技术的相关支持内容。

今年2月，无锡启动“太湖购物节”品质生活“焕新”行动，在省内率先推出“以旧换新”激励措施。据统计，“焕新”行动第一阶段共带动汽车销售8493辆，绿色节能家电、新型智能家电销售超1.8万台，累计销售额突破20亿元，2.1万余户家庭享受到了“焕新”福利。

接下来，无锡商务部门将会同有关部门细化消费品以旧换新工作

举措，打好政策组合拳，加快推动汽车换“能”、家电换“智”、家居“焕新”，让消费者切实享受到“体验感佳、获得感强”的政策红利。

加强政策支撑保障

大力推进资源回收利用，提出了健全废旧物资回收网络体系、提升重点领域资源回收效能、促进二手商品交易流通和市场发展、提升再制造和梯次加工利用水平、加快再生资源循环利用等5项重点工作举措。

此外，大力推进标准体系建设，提出了宣贯实施能耗、排放、技术等标准、强化产品技术标准和循环利用标准、推进标准国际化工作等3项重点工作举措。与省《行动方案》相比，在将“产品技术标准”和“循环利用标准”两项工作整合的基础上，结合无锡现有国际标准组织秘书处这一优势，新增了“推进标准国际化工作”内容。

加强政策支撑保障，提出了健全工作体系，强化财政政策支持，落实税收支持政策，强化金融政策支持，加强用地、用能、环境容量等要素保障，强化科技创新支持，营造良好氛围等7项支撑保障举措。

无锡高新区民营企业“最佳雇主”揭晓

近日，2023年无锡高新区民营企业雇主品牌颁奖典礼举行，无锡力芯微电子股份有限公司、江苏微纳纳米科技股份有限公司、无锡宝通科技股份有限公司、无锡先导智能装备股份有限公司等10家民营企业获“优秀雇主奖”。

现场，东庄电力电子科技园、中关村科技创新园、朗新科技产业园、无锡天安智慧城、无锡亿利科创产业园等5家民营企业园区被授

牌为“统战工作联系点”。同时，现场还为发展潜力奖、管理创新奖、社会责任奖、数智赋能奖、人文关怀奖等获奖企业集中颁奖。

现场，还发布了《无锡高新区民企雇主形象白皮书》和无锡高新区民营企业雇主品牌建设2024年行动计划。活动还特别邀请雇主品牌建设专家导师围绕“打造新型雇主品牌，吸引新生代高价值人才”主题开展讲座。 陈敏

一场培训，让企业信用修复一步到位

“以前要自己准备材料，信用修复流程将近半个月。这次只要参加培训，不到一天就能完成信用修复，非常方便快捷！”近日，在惠山区城市管理局开展的企业信用修复培训中，一名企业代表说。

现代快报记者了解到，为做好信用提升“提速”，惠山区城管局构建“执法+服务”相融合模式，主动对接，加强行业管理，助力失信企业“纾困解难、增信减负”。此次，惠山区城管局组织开展企业信用修复培训，邀请由区局作出处罚决定的40多家失信企业参与培训，并统一完成企业信用修复。

“原来企业收到行政处罚信用记录后，我们会及时告知并指导失信企业进行信用修复，但整个过程由企业自行完成。按要求，企业必须先履行处罚决定，之后按要求将相关材料上传至无锡市公共信用

信息服务平台，获取信用修复决定书。再将完整材料上传至信用中国平台，等待审核通过，最后完成信用修复。两个平台审核需要1周至2周。”惠山区城管局政策法规科副科长韩斐介绍。

此次，惠山区城管局根据无锡市公共信用信息服务平台上推送的311条行政处罚信用记录，筛选出了40多家由城管部门作出处罚决定，并已履行处罚决定的失信企业。“我们为这些企业提前准备好了信用修复所需要的申请表，并通知企业代表携带公章前来参加培训。培训结束后，各失信企业代表仅需填报申请表，盖上公章，递交给现场工作人员。工作人员审核通过后，将为企业进行线上申报。这为企业省去了准备材料和两次申报的时间。最快半天就能完成信用修复。”韩斐介绍。 高艺

“乐动高新”全民健身系列活动举行

5月25日，“龙腾向新 悦动新吴”2024年“乐动高新”第十届全民健身系列活动暨社区运动会龙舟、皮划艇、桨板大赛在美华里·吴越水街旁的伯淞河火热开赛。大赛设龙舟200米静水直道竞速、皮划艇200米静水直道竞速团队赛和桨

板200米静水直道竞速团队赛三个项目，吸引全区300余名水上运动爱好者报名。

值得一提的是，大赛现场特别设置智慧划船机体验区，让参赛者能够亲身体验科技与体育结合的全新运动方式，智慧划船机利用先进

的传感技术和数据分析，为划船爱好者提供了一个更加科学、高效的训练平台，同时也让普通群众能够轻松上手，享受划船运动的乐趣。大赛现场还精心策划非遗集市，展示无锡高新区文化底蕴和传统魅力。 陈敏

公交“响应式停靠”今起扩容

近日，现代快报记者从无锡公交获悉，“响应式停靠”迎来扩容，自5月27日起，又有28条线路告别“站站停”。

据悉，“响应式停靠”是指车辆运行至站点时，若车内无乘客下车，且站台无候车乘客，车辆将不停靠该站，慢速沿站台滑行通过。距离无锡首次试点“响应式停靠”已过去半年时间，无锡公交也在这半年时间里不断优化响应式公交便利度。

在新增的“响应式停靠”线路中，快8、快2、快6、快7、713路、快5等线路为全线响应式停靠，其余线路则为指定区段使用“响应式停

靠”。记者了解到，在此次“响应式停靠”线路投用之前，无锡公交工作人员前往相关线路的客流密集站点，向市民乘客进行介绍宣传，引导市民乘客从站台站牌、车厢线路图及车窗玻璃等方面辨别哪些线路是响应式停靠线路，以及乘坐时的注意事项，进一步普及“响应式停靠”。

“响应式停靠”线路与常规线路有着许多不同。据了解，站台站牌、车内线路图有铃铛标识则为“响应式停靠”站点，同时“响应式停靠”车辆在车身上也有相应的标识。为方便乘客按铃，车内前、中、后三个区域内根据车型安装了不同数量的下客

铃。根据最早推出的“响应式停靠”线路，行车时间可缩短4至10分钟。

市民在乘车时需注意，务必找准相应站台，并及时关注所乘线路车辆信息。乘车时，市民还需留心观察车内驾驶舱、车窗等区域张贴的“响应式停靠”标语以及后门扶手处“下客铃”位置，并且关注车内语音报站信息。如需下车，市民可提前按铃或提前口头告知驾驶员。若忘记按铃导致过站等问题，也要尽快按铃或提醒驾驶员，公交车将在下一站停靠。为确保车辆行驶及乘客上下车安全，非公交站点不予停靠。 尤力庭

“传承经典 艺美云林”书画作品展开幕



书画作品
展现现场
云宜供图

近日，“传承经典 艺美云林”书画作品展在无锡市锡山区云林街道孤岸美术馆开展。

“传承经典 艺美云林”书画作品展以纪念元四家之首倪瓒逝世650周年为契机，自3月征稿以来，受到了广大爱好书画者的踊跃投稿。经专家评审，本次共展出书画作品60余幅，其中既有省

内外书画家们的丹青赋彩，也有幼儿园小朋友的稚趣梦想；既有名家大师的书法绘画艺术作品，也有一线工人精心制作的手工艺品，充分展示了云林街道作为倪瓒故里的浓厚文化底蕴，展现了倪瓒这位“诗、书、画”三绝艺术家对后世的深远影响。 高艺

双色球一周回顾(5月19日—5月25日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖26注，单注最高奖金1000万元，单注最低奖559万多元；二等奖开出565注，单注最高30万多元，最低3万多元。无锡彩民共收获18注二等奖，中奖彩票分别来自：锡山区东亭街道春潮东路88-43号32025734福彩销售站(7注)、锡山区云林路307号32020780福彩销售站(5注)、

梁溪区金匮苑新光路门面房32020493福彩销售站(5注)、惠山区堰号华润橡树湾571号32020178福彩销售站(1注)。双色2元可中1000万元。 高艺